

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.

Előfizetési árak:

Helyben házhöz szállítva:	Vidéken:
Égősz évre 10 korona.	6 korona.
Évi kétszer 5 korona.	3 korona.
Negyedévre 2:50 korona.	4 korona.

Felélős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter, II-ik szam.

Telefon száma: 51.

Kiadóhivatal:

Kazal József könyvnyomdája, hely hirdetések felvételnek.
Telefon száma: 45.

Illuziók városa.

Baja, febr. 8.

Egy budapesti újságíró könyvet írt az igazságról. Hát van ilyen, kérdezné Szemere Miklós? És az újságokra vonatkoztatná felkiáltását? Hát van ilyen? Kérjük mi és az igazságra gondolunk.

Ez a könyv ráhibázott Bajára és ráhibázott az összes magyar vidéki városra. Vergődésüket, nyomoruságukat, tárja fel rikoltó, megdöbbentő színekkel. Pedig csak Budapestről írt. De hazugságról írt. A hazugságokban pedig egy város sem szorul háttérbe Budapest elől. Hazugságok városa vagyunk mi is.

Meztelen ez a mi városunk is. A meztelensége annyival rutább, mert eltagadjuk. Ráborítjuk a hazugság színes fátyolát. De kit amit el ez a csillogás? A felületeseket, a nem gondolkozókat, a látni nem akarókat, tehát mindenesetre a társadalmunk zömét.

Annyira korlátolt volna ennek a társadalomnak a zöme? Korlátolt, mert az okok lényegébe nem tud behatolni. Mindamelllett mélyebbre lát, mint mutatja. A hazugságok végtelen sorának nagy kiegyenlítő folyamata teremtette meg azt a morált, amely nem néz élesen, hogy vele se foglalkozzanak érdem szerint. Büntársak vagyunk itt valamennyien. Csaljuk egymást, élünk a látszatnak. Nem is törekszünk tulságosan arra, hogy elföldjük hazugságainkat, mert számítunk az elnézésre — vizontszolgálat fejében.

Igy tulajdonképpen önmagunkat csaljuk. Bár roskadozunk a gondtól és nyomoruságtól, rendezett viszonyokat csillogtatunk. Élünk örökön felül, hogy erőseknek tűnjünk. Valójában gyávák, törpék, silányak vagyunk, mert a látszat kedvéért áldozatul dobjuk anyagi és erkölcsi létünk egyensúlyát. Balga hőse vagyunk egy otromba chimérának. Lelkellen küzdökké, kiméletlen ellenfelekké sarkalja az embert az ember ellen egy otromba fátyol, amely valójában semmit sem főd és mégis vérünkkel és embertársaink vérével szőjük a szálait.

Tehetségen felül él itt mindenki. A hivatalnok, akinek lakbéréből csak

szobás lakásra telik, négy szobát bérel, mert a pályatársai is így tesznek. Az iparos, a kereskedő sem jár el különben. A feleségének csak egy kalpra telik, de hármat vásárol. Kötelező hazugság ez. Aki kibuvik alóla, hitelet veszti, összeroppantja a törvénybe nem írt, de törvényenél is szigorubban megtorló hazugság, amely nem tűri, hogy az emberek tehetségük és jövedelmük arányában éljenek.

E nagy hazugságokban gyökerező krízist csak fokozza az a nagy gazdasági átalakulás, amelynek küszöbén állunk. Drágul az élet, ez a három szó fojezi ki a válság lényegét. Ezzel szemben a jövedelmek nem fokozódnak arányosan, az igényeket pedig nem tudjuk, nem akarjuk, nem merjük megfelelő mértékben leszállítani. Az új korszallam, a szocializmus, kiméletlen pörölyütésekkel sujt le ezekre a hazugságokra. A csalás, az ámtás, a látszat szerinti élet napról-napra sulyosabb torlaszokba ütközik. Az évezredekben át leláncolt igazság mind türelmetlenebbül rázza bilincseit. A mai társadalom össze fog omlani kérelhetlenül. Ezt az összeomlást előkészíti a gazdasági átalakulás, de sierteti és megrázóbbá teszi a szívós ragaszkodás a hazugságokhoz.

Politikai hírek.

Saját tudósítónk telefon jelentése.

Budapest, február 8.

A képviselőház ülése.

Munkás balesetbiztosítás.

Szociális alkotások iránt kevés érdeklődéssel viseltetik az új korszak parlamentjének többsége.

A munkások kötelező balesetbiztosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalásának másodnapján is csekély érdeklődést tanúsítottak az igen tisztelt honatyák. A folyosókon állandóan több képviselő volt mint ben a teremben, ahol Kossuth Ferenc nagytantosságu törvényjavaslatát tárgyalták.

Az ülés első szónoka volt:

Keeskeméthy Ferenc. Örömmel üdvözlö az új korszak első igazi szociál-

politikai törvényjavaslatát és azt szívesen, örömmel szavazza meg, bár vannak iránta némi aggályai. Így például attól tart, hogy a kisiparosokat tulságosan meg fogja terhelni.

Világhy Gyula aggályosnak tartja, hogy az érdekeltek nagy tömege, a munkásnép az új törvényjavaslatot ellenszenvvel fogadja és kéri, hogy a munkások kívánságait és óhajait vegyék be a törvénybe. A kereskedelmi miniszternek ismételve figyelmébe ajánlja a néptömegek nyugtalanságát. A javaslatot különben elfogadja.

Szterényi József kereskedelemügyi államtitkár áll általános érdeklődés mellett szólásra. Nem tudja helyese mindjárt a vita elején felszólalnia, de úgy érzi, hogy itt vissza kell mindjárt elején utasítania a törvényjavaslat ellen felhangzott vádakat. Mindenekelőtt visszautasítja Ernst Sándor tegnapi beszédében foglaltakat. Ez a törvényjavaslat a szeretet törvénye kíván lenni és a munkásnép elhagyatottságán óhajt segíteni. Utal Kossuth Ferenc tegnapi program vallására, a mely igazolja, hogy itt rendszeres szociális intézkedések egész sorozata fog következni Lengyel Zoltán felszólalása következtét most. Ezzel más heiyütt foglalkozunk.

Tíz percnyi szünet után Grätz Gusztáv beszédének kellett volna következnie. Grätz az előre haladott időre való hivatkozással kérte a Ház engedelmét, hogy a legközelebbi ülésen szólhasson. A Ház megadta az engedelmet.

Következtek volna az interpellációk, de az interpellálni akarók egyike sem volt az ülésen jelen. Sem Szencsányi György, sem pedig Szász József, ki már mult szerdán is lekészt a tisztviselők eladósodására vonatkozó interpellációval.

Uj botrány.

A Wallenstein—Polónyi—Vázsonyi, Andrassy és a többi féle botrány mind nagyobb hullámokat ver fel. A mentelmi bizottság érthetetlen — vagy talán nagyon is érthető — okokból késedelmeskedik Lengyel Zoltán kiadása körül. Lengyel Zoltán ma a fo-

Házak, Ingatlanok adás-vételét
és bérbe adását olesón közvetít
Taubner Fülöp alkusz BAJÁN.

lyosón kijelentette, hogy panaszt emel a mentelmi bizottság ellen.

Elhatározását tett követte. Ma Szterényi beszéde után megtette a Ház nyílt ülésén a panaszt és indítványozta, hogy a mentelmi bizottság utasítások, hogy Lengyel Zoltán mentelmi ügyét sürgősen letárgyalja. A többség és vele együtt Andrássy Gyula belügyminiszter is, Lengyel indítványát magáévá tette.

A botrány általános és kínos feltűnést kelt a politikai világban. Különösen rossz néven veszik Polónyitól, hogy belekeverte ez ügybe Andrássy Gyula gróf nevét is. Általánosan ez a nézet, hogy ez az újabb skandalum olyan robbantó anyaggal van telítve, amely a koalíciót fogja szétugrasztani.

Baja ipari oktatása.

Baja, febr. 4.

A legutóbbi napok óta Baja ipari oktatásának fejlesztése Baja iparosainak kezében van leteleve. Elhisszük, hogy ezek a legilletékesebb kezek; feltesszük sőt meg vagyunk győződve arról, hogy Baja iparossága most már lelkiismeretesen, hivatása nemességének teljes tudatában fog ezen feladatának megvalósítására törni.

Baja iparosságát óriási felelősség fogja terhelni, ha elmulasztja azt megtenni, amitől a kereskedelmi és iparkamara titkáranak kijelentése szerint, egyedül függ, vajjon kap-e Baja ipari szakoktatást vagy nem.

És ez a mulasztás annál nagyobb lenne, mert hiszen amit a kereskedelmi kormány Baja iparosaitól kíván, az nem egyéb, mint hogy úgy a segédek, mint a mesterek minél nagyobb számban jelentkezzenek azon szaktanfolyamok hallgatására, amelyeket a miniszter Baja iparossága részére létesíteni akar. Az önképzés köteleességének teljesítését kívánna csak a kormány a kereskedelmi és iparkamara révén, s ha ezt nem teljesítene, ne csodáljuk azután, ha a kormány megfélemlézik rólunk.

Ámde biztosak a kilátások, hogy ezen kötelességet városunk iparossága épen úgy teljesíteni fogja, mint ahogyan teljesítette eddig minden a nemessre és jóra vezető, magára vállalt köteleességét.

Sokat ahitoztunk iparunk fejlesztése érdekében. Sok szót összeirtunk és elmondottunk már ezen ügyben. Sokat vádoltuk a kormányt, sokat figyelmeztettük köteleességére. De vigyázzunk most, hogy mikor a kormány ígér komolyan és csak a köteleesség teljesítését várja, akkor ne adjunk okot, hogy a kormány méltán ránk hárihassa a vádat, a köteleesség mulasztás végett megérdemelt vádat. És ha ezen vádat a kormány egyszer joggal emelheti, akkor már lemondhatunk jogunkról a kormánnyal szemben.

Baja iparossága mindezt jól meg is fogja fontolni. Erről szentül meg vagyunk győződve.

Remélhetőleg az iparosságtömegesen fog jelentkezni a szaktanfolyamok hallgatására és buzdítani fogja a segédeket is. A segédek szakszervezetei buzdítani fogják tagjaikat az elmulasztástan önképzésre, mely jövő boldogulhatásának egyetlen alapja.

Nem hisszük, hogy csalódnánk; nem hisszük, hogy Baja iparossága ne látná be annak a szükségességét, amit Perjessy László, a szegedi kereskedelmi és iparkamara titkára oly őszinte lelkesedéssel, az iparosság iránt érzett oly őszinte szeretettel fejtett ki.

És azon óhaj, amely oly régóta lakik bennünk, megvalósulhat, ha az iparosság akarja, ha az iparosság szereti nemes hivatását, ha el akarja oszlatni azon felszeg felfogást, mely a társadalomban, különösen Baja társadalmában, még mindig kísért.

Uj kor előtt áll az iparosság, amely a jobb jövőnek a kora lesz. És ennek egyetlen feltétele Baja iparosságának a kezébe van leteleve, Baja iparosságának a kezébe tette le a kereskedelmi kormány.

H I R E K.

Baja, február 8.

Ismeretterjesztő előadások a főgymnáziumban.

Folyó hó 17-én, vasárnap délután kezdi meg a főgymnázium tanári testülete ismeretterjesztő előadásait a nagyközönség számára. Ez iskolaévben öt előadás lesz és pedig a következő sor és időrendben: Február 17-én „A magyar nyelv.” Előadó Werner Adolf dr. igazgató. Február 24-én „A nemzeti uralkodó családunk — nemzeti dicsőségünk.” Előadó Ledniczky Ipoly tanár. Március 3-án „A magyar nemzeti irodalom.” Előadó Dombi Márk dr. tanár. Március 10-én „A művészetek technikájáról.” Előadó Gáspár János tanár. Március 17-én „A drótnélküli telegrafálás.” Előadó Székely Karoly tanár.

Az előadások minden alkalommal pontban délután 4 órakor kezdődnek és körülbelül egy óra hosszat fognak tartani. Az igazgatóság a legnagyobb tisztelettel hívja meg Baja város művelt közönségét ezen előadásokra, csak arra kéri, hogy a fent említett időben, d. u. 4 órakor pontosan szíveskedjék megjelenni, hogy az előadásokat zavartalanul lehessen megtartani. Itt jegyezzük meg azt is, hogy fenntartott helyek nem lesznek, kiki az előre váltott jegyek sorrendjében foglalhat helyet. Jegyek előre válthatók Kollár A könyvkereskedésében. Egy jegy ára 20 fillér. A befolyt összeg az ismeretterjesztő előadások költségeire fordítatik. Hogy az igazgatóság a résztvevők számáról az előadások előtt kellőleg tájékozódhassék s megfelelő helyekről gondoskodhassék, azért azon kérelemmel fordul az előadások iránt érdeklődő közönséghez, hogy jegyét legkésőbb az előadások napjainak, a nevezett vasárnapoknak délelőtt 10 óráig megváltani szíveskedjék, 10 órán túl jegyek sem Kollárnál, sem az igazgatónál nem válthatók.

Az egyes előadások előtt külön is közre fogjuk tenni az előadás tárgyát a helybeli hírlapokban.

*

Esküvő. Reiner József nyomdász-segéd folyó hó 9-én, szombaton délután fél négy órakor esküszik örök hűséget Babolcsay Irénke kisasszonynak, a helybeli róm. kath. plébánia templomban.

A közigazgatási bizottság a rendes szokástól eltérőleg ma, 8-án nem tartott ülést, hanem elhalasztotta február hó 12-ére, reggeli 9 órára.

Szimatoljunk. Eddig meg volt Baján is az a jó szokás, hogy a közig. bizottság ülésének napjáról — ha az nem ehó 8-án tartatott — értesítették a helyi sajtót is, hogy ott megjelenhessék. Ugy látszik azonban, hogy erről a jó szokásról is letecsnek a városnál és rábizzák a helyi sajtóra, hogy szagolja ki, hogy mikor lesz a bizottság ülése. Nagyon tévednek azok, akik azt

hiszik, hogy ezzel a sajtót negligálják. Dehogy! A város közönségét, amelynek elvégre még is jogában áll tudni, hogy Baja város közigazgatási bizottságában mi történik.

Felülfizetés. Az építőmunkások által február hó 2-án lezajlott mulatságán felülfizettek: N. Dr. Ambrozovich Lajos főispán 5 korona, Munkás otthon, Iszkeitz András 5—5 kor. Bitz Henrik, Tax Imre 4—4 kor. Osztrónics Géza 3 kor. Vermees István 2-80 kor. Magyar Andras, Grues Mihály, Nauay Lajos 2—2 kor. Összesen 34 kor. 80 fillér. Ezuttal köszönetet mond a vezetőség.

A szemét fuvarozás. Van Baján egy vállalat — igaz nem valami nagyszabású — amely létesült, működik, díjakat állapít meg emel fel és szállít le a maga belátás szerint, minden ellenőrzés nélkül. A rendőrség nem törődik vele, hogy ez a szemét fuvarozó vállalat mit csinál, mit tesz, mekkora díjat szed fel a teljesített munkaért, mikor, mily időközökben hordja ki a hazakból a szeméte. Ez is csak Baján történhetik meg! Minden más városban van a szemét fuvarozásról szabályrendelet, legalább a város belső részeiben kötelezővé tétetik a szemét rendszer kihordatása egy vállalkozó által csak minélunk nem. Itt a szeméte az hordja ki aki akarja, akkor amikor jól esik és a vállalkozó is olyan idő közökben megy a szeméteért amikor jól esik és a maga tetszése szerint állapítja meg a fuvardíjakat. Talán a közegészségügy mégis megkivánhatja, hogy a szemét fuvarozást illetőleg szabályrendelet alkottassék és az rendeztessek. (Beküldött.)

A rossz mértékért fejelentett kereskedők egy részének február hó folyamán, más részének pedig március hónap folyamán lesz tárgyalása. Az ítéletekre igazán kíváncsiak vagyunk. Többen felszólaltak, hogy miért üldözzük mi ezeket az üzelmeket, mert rántjuk le a leplet kíméletlenül a visszaélők manipulációjáról. Hat ez igazán nagy kérdés. Hat csak akkor kell megintünk az esetet, ha egy földhöz ragadt szegény ördög akar néhány garashoz jutni oly módon, hogy vizet önt a tejbe, vagy ha egy kofa rosszul mér? Ugy valjuk ezek az üzelmek még is csak mélyebben vágnak a nagyközönség zsebébe, mint a kofák apró mesterkedései. Hat ezért foglalkozunk ezekkel a dolgokkal.

Furcsa harag. Valami részeg legény összeveszett a szeretőjével és a fölötti haragjában neki esett Berger Dezső Sarkantus utczi lakása ablakainak és azokat pusztakézzel bezúzta. Ma nyomozta ki a csendőrség a tettest, aki azzal védekezik, hogy azért verte be a Berger Dezső ablakait, mert megharagudott a szeretőjére, aki a hatodik utcában szolgál. Különb az üveg cserepek összevagdosták a kezét és most ápolás alatt áll.

Erőszakos koldus. Gergely János 41 éves pécsi illetőségű lakatos-segéd vándor utjában ellátogatott Bajára is és itt házról házra járt koldulni. Ahol nem adtak neki alamizsnát, ott gorombáskodott, sőt több helyen, ahol kapott is alamizsnát, keveselte és lármát csapott, hogy neki több kell. Egy helyen 2 kreart adtak neki, de ő nem volt megelégedve, hanem 1 koronát követelt. A házgazdája természetesen kiutasította a szemtelen koldust. Erre ez neki rontott a kapunak és azt kidöntötte. Jött a rendőrségember és beakarta kísérni. Most csinált csak ribilliót. Lefeküdt a földre és nem akart menni. Három embernek kellett a garázda fickót becipelni a városbázára, ahol 11 napi elzárásra ítélték. Ha letöltötte büntetését illetőségi helyére fogják toloncolni.

Betörés a mohácsi járásbírósnál. Vakmerő betörés történt a mohácsi járásbírósnál. Betörték a járásbírósnag vezetőjének hivatalos szobájába és az ott levő pénzeszkényt próbálták föltörni, majd pedig mikor az nem sikerült, a szekrény föl-szabadításához fogtak. A szekrény ugyanis a falhoz és a p dlőhoz volt erősítve vas-pántokkal, tehát alapos munkát kellett végezniük, míg a szekrényt el tudták szab-

ditani a faltól. A szoba közepén ugylátszik ismét feszegetni kezdtek, hogy belsejében pillanthassanak; de ebből reményük nem teljesült. Minthogy azonban a pénz ördöge a ládából a nyelvet öltögette feléjük, elhatározták, hogy az egész szekrényt elviszik és valahol feltörik. Hozzá is láttak az elszállításához, de csak a bíróság folyosójára érték vele, ahol aztán ott is hagyták a szekrényt. Mielőtt azonban távoztak, átkutatták az irodában levő asztalok fiokjait és az ott talált négy koronát magukkal vitték.

Tolvaj cseléd. Pene Kornélia a megromlott, rosszindulatú, tolvaj cselédek mintaképe. A múltkor itt Baján minden ok nélkül megszökött a helyéről. Ezért a rendőrség 6 napi elzárásra ítélte. Amikor a büntetés lejárt és a zárkából szabadon akarták bocsátani egy távirat érkezett a zombori rendőrségtől és abban azt kérték, hogy Pene Kornéliát fogja el a rendőrség, mert ott Goldfahn Sándortól, ahol szolgált megelőzőleg nagymennyiségű ékszert lopott. A rendőrség kihallgatja a tolvaj cselédet, aki bevallotta a lopást. Az ékszereket elzálogosította és a zálogcédlulákat eladta, csupán egy gyűrűt tartott meg. Azt meg is találták nála. Pene Kornéliát átkísérték a zombori rendőrséghez.

Az új hitelszövetkezet. A bajai kereskedők és iparosok hitelszövetkezetének előmunkálatai már megindultak. A vasárnapi értekezlet meghívása folytán a 4 évi ciklusra tervezett, heti egy koronás befizetésre alapított üzletrészek gyűjtésével megbízottak:

Alföldi Béla, Beck Adolf, Berger Ilés Fleischman Manó, Goldschmidt Lajos, Iszkeisz András, Jorgovics Szvetozár, Köbling Ferenc, Kapots Nándor, dr. Klein Mór, Klauher Salamon, Nikolecky Ferenc, Moldoványi János, Marosovits Gyula, Pollák Géza, Rosenfeld Albert, Szász János, Szilágyi Sándor, Zweig Mór.

Az intézet alakulása iránt a városban nagy érdeklődés mutatkozik, amennyiben az a vélemény, hogy a kisiparos és kiskereskedő támogatása a cél. (1—3)

A zombori első zenekar Sipos Ferenc vezetése alatt folyó év február 10 és 12-én a Preimajer-féle vendéglőben hangversenyez. Bácska első zenekarának művelvezetes játékában lesz része a közönségnek, mely már is nagy érdeklődést tanúsít a hangverseny est iránt. A híres zenekar farsang utolsó napján és a hamvazószerdai szokásos halvacsorán a „Casinóban” játszik. A jó hírű vendéglős részleggel arra, hogy áldozatkész vállalkozását a közönség támogassa.

„BAJAZÓ” a legjobb cipő-erém. Magyar gyártmány. Ára 10—15 kr. Kapható Preisz Béla borkereskedésében.

Gyarmati-féle csukamájolaj tápereje felülmúja az összes hasonló készítményeket, kellemes íze van és szagtalan, miért is gyermekek valamint felnőttek szívesen veszik. Egy üveg ára 1 korona 60 fillér. GYARMATI EMIL „Szent Háromság” címzett gyógytarában BAJÁN (Főter.)

Bajai gabona árak.

Buza	670—680
Rozs	590—6—
Zab	675—685
Tengeri	460—470

Budapesti gabonatek.

Áprilisi buza	739
Októberi buza	776
Áprilisi rozs	672
Áprilisi zab	734
Májusi tengeri	516

Az árak 50 kilogrammonként értendők Korona értékben.

Szerkesztő: Fodor Károly.

Vasuti menetrend.

Bajáról—Zomborba reggel 4 és 7.22 ó. és délután 1.15 órakor.

Zomborból—Ujvidékre reggel 2.25 és 6.51 órakor és délután 3.51 órakor.

Ujvidékről—Zomborba reggel 2.30 órakor és 7.51 órakor és délután 1.30 órakor.

Zomborból—Bajára reggel 6.45 órakor és délután 12.57 és 4.05 órakor.

Szabadkáról—Bajára reggel 4.50 órakor 10.30 és délután 1.47 és 7.10 órakor.

Bajáról—Szabadkára reggel 7.17 órakor 10.40 és délután 4.12 és 7.30 órakor.

Budapestről—Szabadkára reggel 7 (gyors) 7.15 és d. u. 1.55, 3.20 (gyors) 10.10 órakor.

Szabadkáról—Budapestre reggel 5.05, 9.51 (gyors) 1.52, 6.37 (gyors) és 11.50 órakor.

Halasról—Bácsalmásra reggel 3.50, d. u. 12.05 és 6 órakor.

Bácsalmásról—Halasra reggel 3.51, déli 12 és d. u. 8.10 órakor.

Bácsalmásról—Regőcére reggel 6.16, d. u. 3 és 8.12 órakor.

Regőcéről—Bácsalmásra reggel 3.35, 9.49 és d. u. 5.56 órakor.

REGÉNY.

Egy rejtélyes gyilkosság.

Bűnügyi regény. 29.

A titokzatos nő.

— Köszönöm uram, — szól melegen. — Nagy kö esik le ezzel a szivemről és a cégnek is szolgálatot tesz vele.

Az orvos kedélyesen nevetett.

— Tudok mindent, — szól. — Mi doktorok sok pletykát meghallunk. Különböleg megjegyzem, hogy ezt a pletykát örömmel hallottam. Varjanak itt meg engem, azonnal megyek.

Egy felőra mulva már visszatért és ahogy ránéztem, mindjárt láttam, hogy utjának semmi eredménye sem volt.

— Felküldtem nevjegyet, — jelentette röviden, — és Miss Holladay azt izente vissza, hogy nem fogadhat.

Mr. Royce arca elsötétült.

— És ez volt az egész? — kérdezte.

— Ez volt az egész. Természetesen nem teheltem egyebet, minthogy távoztam. Nem kényszeríthetem arra, hogy fogadjon.

— Nem, — helyeselt a másik. — Nem. De hogy magyarázza ezt meg, doktor?

Jenkinson leült és egy pillanatig a szőnyeg virágait nézegette.

— Őszintén megvallva, Mr. Royce, — szól végül, — nem tudom megmagyarázni.

A legvalószínűbb megfontolás az, hogy Miss Holladay az eszelősség alakjában szenved, — talán egy heveny kezdetleges elmebajban, amely azonban csak egy darab ideig tart, — de amely esetleg komollyá fejlődhetik és többé nem gyógyítható.

Ez az elmélet nem lepelt meg és látam Mr. Royce arcáról, hogy ő is gondolt erre.

— Nincs mód arra, hogy biztosat tudjunk? — kérdezte. — Talán szüksége van a tanácsunkra.

— Bizony szüksége volna rá, — válaszolta a doktor, — de hát ő nagykoru már és ura tetteinek. Rokonság nincs, amelynél közbe lehetne lépni s tudtommal jó barátai sincsenek. Itt csak egy módját látom a beavatkozásnak s az az, hogy önként mint jogtalan-osai a hatósághoz fordulnak, hogy nyomozza az esetleges elmezavarodottságot.

De Mr. Royce visszautasító mozdulatot tett kezével.

— Oh az lehetetlen, — kiáltott. — Nem áll jogunkban ezt megtenni. Halálosan megsértették őt.

— Ez kétségtelen, — jegyezte meg a másik. — Így azonban felek, hogy jelenleg mit sem tehetünk, — varjuk be tehát

az események folyását, hát ha a véletlen segít rajtunk.

— Ugy-e a családban nem fordult elő elmebaj? — kérdezte kis vártaiva Mr. Royce.

— Szó sincs róla, — szól a doktor határozott hangon. — Atyja és anyja egészségesek voltak és kitűnő szervezettel bírtak.

Több mondani valója nem volt s mi bucsuztunk tőle.

— Ha történnék valami, — szól az orvos, amikor az ajtóhoz kísért és azt kinyitotta, — értesítsenek engem. Számíthatnak reám, ha arra szükség lesz.

— Köszönöm, — válaszolta főnököm. — Ön nagyon kedves, — és visszatértünk kocsinkhoz.

Az erre következő hét sivár volt számomra. Roycera ellenben kétségbeesítő. Tudtommal legalább hatszor írt Miss Holladaynak, de egyszer sem kapott választ. Ami engem illet, újabb eseményt fedeztem fel a titokzatos ügyben. A Swift és Carrer bankéig a kincstárnál százezer dollárt váltott be aranyba. Másnap reggel tudakozódtam a cégnél és megtudtam, hogy a beváltás Miss Holladay számára történt. Ez bizonyra csak azért történt, hogy a pénz átvevője ne tartson papírokat a kezében, amelyek a rendőrséget esetleg nyomár vezethetik.

(Folytatása következik.)

2584. szám.

kig. 1907.

Hirdetmény.

A cs. és kir. hadügyminisztérium 1903. évi 5. oszt. 3324 sz. rendelete szerint és a cs. és kir. zombori 23. hadkiegészítő parancsnokság Res. 35. sz. megkeresése folytán a városi tanács közhírré teszi, hogy az 1898. 1900. és 1902. sor évfolyambeli azon tartalékos katonák, kik folyó évben fegyvergyakorlatra kötelezettek és ezen fegyvergyakorlatot saját motor kocsijukkal illetőleg motoros kerékpárjukkal valamely magasabb parancsnokságnál mint küldönéők ohajtják betölteni ez iránt jelentkezésüket a hadkiegészítő parancsnokságnál írásban vagy szóbelileg február hó 20-áig eszközöljék.

Ezen írásbeli vagy szóbeli jelentkezés alkalmával a motor gépnek neve (typus-sa) és munkaképessége pontosan megjelölendő hogy a magával hozandó gépkezelő a hadsereg avagy houvadség tartalék állományához tartozik-e vagy sem.

A gépkezelő uti valamint a motorkocsi (kerékpár) szállítási ugy szintén a gépkezelő élelmezési költségeit a katonai kincstár viseli; továbbá minden használati nap után gépkocsiért 30 kor. motoros kerékpár 6 korona használati díj térítetik meg.

Baja, 1907. február hó 2.

Polgármester h.

Erdélyi,

főjegyző.

Első rendű kitűnő

Cimbalom és egy hegedű eladó. Szent-Antal-utca 4. sz. alatt.

Elvállal

monogram és mindennemű himzést özv. Magyar Ádámné (Danjanich-utca 23. szám.) Ugyanott egy ügyes himző leány kerestetik.

Üzlet eladás.

Baja legforgalmasabb helyén egy jó forgalmu üzlet más vállalat miatt azonnal eladó. — Felvilágosítás a kiadóban.

